

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РИ ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Несмотря на повседневную помощь, оказываемую партией и правительством лесным организациям, Обходский и Устанский лесопункты района заготовку и вывозку леса в I квартале ведут неудовлетворительно. Особенно серьезное отставание обнаружилось в феврале. На 25 число Обходский лесопункт план по заготовке выполнил на 57 проц., по вывозке лишь на 38 проц. Устанский лесопункт — соответственно — на 73,3 проц. и 26,6 проц.

Как и в январе, в обоих лесопунктах плохо работают тракторы, автомашины и собственные обозы. В феврале на Обходе собственный обоз к подвозке леса совершенно не привлекался, тракторная вывозка составила всего 36 проц. В результате такой работы за январь Обходский лесопункт недодал около 11.120 кубометров. На Усте механизмами план по вывозке выполнен на 18,5 проц. Вместо 1000—1200 кубометров ежедневная вывозка составляет 600—700 кубометров, а то и того меньше.

В чем причины неудовлетворительной работы лесных организаций? Прежде всего в том, что ряд партийных организаций и советов района проявляют безучастное отношение к работе лесопунктов, не проявляют должной заботы о нуждах и интересах лесной промышленности, плохо руководят лесозаготовками, не показывают конкретной помощи лесным предприятиям.

На Устанском лесопункте, например, до сего времени сезонники не полностью обеспечены производственным инструментом. Не загружены работой пешая и конная сила. Почему же мимо этих фактов проходит партийная организация, почему она не реагирует на них?

Из Горевского, Ворошиловского и Копылихинского сельсоветов колхозники, выехавшие в лес в порядке трудгужповинности, часто бросают работу в деланке и выезжают домой. На днях так поступили колхозники из Опушкинской, Мало-Никитинской и Вязовской сельхозартелей. Секретари первичных организаций неправильно поступают, когда они высылку пешей и конной силы в лес представили самотеку. Они обязаны повседневно контролировать выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о ве-

дении платной трудгужповинности.

Партийные организации и советы должны ликвидировать безучастное отношение к лесозаготовкам и руководить ими по-существу. Лесопункты значительную часть годового плана будут выполнять в марте. Для этого нужно составить твердый график работы на март, в который включить все невыполнение по заготовке, подвозке и вывозке древесины за январь и февраль. Надо организовать работу так, чтобы дневные задания выполнялись каждой бригадой, колхозом, каждым подучастком и лесопунктом в целом.

Весь механизированный транспорт нужно максимально использовать на вывозке древесины, не допуская при этом простоев в работе механизмов. Тракторы и автомашины должны работать не менее двух смен и без выходных дней.

Администрации Устанского лесопункта следует обратить особое внимание на подвозку древесины собственным и сезонным гужом к трассам. Это даст возможность не допустить перебоев в работе мехтранспорта.

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) работа лесной промышленности подверглась суровой критике за ее отставание от нужд народного хозяйства. Задача, следовательно, состоит в том, чтобы ликвидировать это отставание и дать стране строительный лес, шпалу, баланс, крепеж.

План лесозаготовок безусловно должен быть выполнен. Первичные партийные организации и исполкомы сельских советов должны проверить выполнение заданий по трудгужповинности по каждому колхозу. Надо обеспечить полный выход на работу колхозников и единоличников в лес с фуражом, исправным инвентарем и транспортными средствами.

Надо в корне прекратить текучесть и сменяемость колхозников, что ведет к снижению производительности труда и невыполнению норм выработки. Людей, уклоняющихся от трудгужповинности, не выполняющих государственного задания, нужно тут же привлекать к уголовной ответственности.

Выполним и перевыполним план лесозаготовок! Дадим стране больше высококачественного леса!

Боремся за высокий урожай

В прошлом году наш колхоз получил урожай ржи 11,6 ц, овса — 8 ц, и льносемян — 3,1 ц. Такой низкий урожай можно объяснить тем, что сеяли низкокачественными семенами, мало внесли в почву удобрений.

Ныне колхозники взяли обязательство получить урожай с гектара: зерновых 13—14 ц,

льносемян и льноволокна — 5 ц. Подготовили семена всех культур, просортировали их и проверили на всхожесть. Храним их в хорошем чистом складе. Заготовили 600 тонн торфа, 50 ц. золы и 30 ц. куриного помета.

Бархатов.

Председатель Копылихинского колхоза «Победа».

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-20 СОЗЫВА



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.

Дневник заседаний 28 февраля и 1 марта

28 февраля в Большом кремлевском дворце состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год в исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

На заседании Совета Союза выступили Народный Комиссар промышленности строительных материалов тов. Соснин, депутат Тарасов (Московская обл.), Народный Комиссар текстильной промышленности СССР т. в. Акимов, депутаты Латковский (Латвийская ССР), Олексенко, Свищенко, Мельников, Леженко, Тюляев, Образцов, Найденов.

На заседании Совета Национальностей выступили председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. Большаков, депутаты Гризодубова, Сухарев, Бровка, Мирзаев, Козырев, Курбаев, Растегаева, Стрелянов, Ставский и Народный Комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломако.

1 марта состоялись отдельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. На заседании Совета национальностей принимается предложение прекратить прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год. Предоставляется заключительное слово Народному Комиссару финансов СССР тов. А. Г. Звереву.

Тов. Зверев отметил, что государственный бюджет, представленный Совнаркомом СССР на утверждение сессии Совета Национальностей, полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной партийной конференции и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в 1941 году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства.

По поручению Совнаркома СССР тов. Зверев доложил, что СНК СССР согласен с предложением

бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 млн. руб. и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 млн. руб. Принимается предложение депутата Былинского об увеличении расходов на строительство дорог и мостов и развитие промышленности строительных материалов.

Совет Национальностей приступает к утверждению государственного бюджета СССР. Закон о государственном бюджете СССР на 1941 год принимается единогласно, а также закон о подоходном налоге с колхозов и изменение закона о сельскохозяйственном налоге.

Второй вопрос повестки дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат А. Ф. Горкин.

Совет Национальностей единогласно утверждает оглашенные указы Горкиным. Единогласно избираются заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутаты Ф. Г. Бровка — Председатель Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Ю. И. Палевский — Председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР, А. М. Кирхенштейн — Председатель Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и И. Я. Варес — Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР.

Председательствующий депутат Шверник сообщает, что порядок дня VIII сессии Совета Национальностей исчерпан и объявляет сессию закрытой.

1 марта, в 6 часов вечера, состоялось заседание Совета Союза. Депутаты принимают предложение прекратить прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год. Предоставляется заключительное слово Народному комиссару финансов СССР

тов. А. Г. Звереву. Он отметил о согласии Совнаркома СССР с поправками бюджетной комиссии, с предложениями некоторых депутатов об увеличении ассигнований на хозяйственные и культурные нужды ряда республик и областей.

Совет Союза приступает к утверждению бюджета. Принимаются единогласно государственный бюджет по доходам и расходам и закон о государственном бюджете на 1941 год, а также закон о подоходном налоге с колхозов и изменения закона о сельскохозяйственном налоге.

По второму вопросу порядка дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между VII и VIII сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета — с докладом выступает секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат А. Ф. Горкин.

Совет Союза единогласно утверждает указы, оглашенные депутатом Горкиным. Единогласно избираются заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Председательствующий депутат Андреев объявляет VIII сессию Совета Союза закрытой.

(ТАСС).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН 1 КВАРТАЛА

Работники Темтовского сельпо подвели итоги социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции. План товароборота 1 квартала сельпо выполнено на 68 проц., Темтовский сельмаг (зав. тов. Орлов) — на 72 проц., Горевский (тов. Адамчевская) — на 71 проц.

В ознаменование работы восьмой сессии Верховного Совета СССР работники взяли обязательство досрочно выполнить план товароборота 1 квартала.

П. Комиссаров.



Повысить производительность труда на лесозаготовках!

Преимущества бригадного метода в лесу

Одним из основных условий повышения производительности труда на лесозаготовках является бригадный метод. Бригады зарекомендовали себя с хорошей стороны как на заготовке, так и на вывозке.

Если за январь Обходский механизированный лесопункт лесоматериала заготовил 12 900 кубометров, подвез к трассам — 11 тыс. куб. м., то за 15 дней февраля он заготовил 12 700 куб. м. и подвез 8 300 куб. м. Что же способствовало повышению производительности?

Мастера лесозаготовок, при содействии партийной организации, организовали шесть бригад, которые стали работать по методу знатного лесоруба Гузиенко. Лесорубы этих бригад довели производительность до 150—190 процентов. Было укомплектовано 45 сквозных бригад, в состав которых вошли 299 лесорубов и свыше 160 лошадей. Правильная организация труда и расстановка рабочей силы и дала положительные результаты.

Бригады трелевщиков закрепили за лесорубами, что-

бы своевременно прокладывать трелевочные дорожки, правильно валить лес. В Широковском подучастке на трелевке и заготовке работает бригада из Парамоновского колхоза (бригадир тов. Голубев). Задание она ежедневно выполняет на 140—160 проц. В бригаде 6 лесорубов и 3 лошади. Работу они распределили так. Двое сваливают деревья, двое обрубают сучья, один занят на раскряжке и один помогает трелевщикам заваливать лес.

В Суходольском участке (мастер тов. Смирнов) организовано 12 сквозных бригад. В связи с введением платной трудовой и гужевой повинности количество рабочей силы увеличилось. Пришли люди, которые еще не знакомы с техникой валки деревьев. Тов. Смирнов распределил по 3—4 человека новоприбывших в бригады опытных лесорубов, вменив в их обязанность обрубку, сбор и сжигание сучьев. В результате производительность не уменьшилась, а дошла до 130—150 процентов.

Н. Рябов.

Начальник службы лесозаготовок Обходского лесопункта.

Три нормы в день

В бригаде тов. Сурнова (Устанский лесопункт) 10 человек. Это спаянный коллектив. На разгрузке тракторных саней и погрузке лесоматериала, она в два—два с половиной раза перевыполняет нормы.

Хорошо работает бригада сезонников из Перво-Шаминского колхоза (бригадир тов. Малышев). На отвозке лесоматериала от лесозавода она дает 300 процентов нормы.

Иначе дело в бригаде тов. Бисерова (Больше-Терсенский колхоз). Почти ежедневно сменяют людей. На работу они выходят поздно и кончают рано.

Г. Цветков.

Погрузкой леса надо руководить

Занимаясь заготовкой и вывозкой леса, руководители лесопункта забывают о погрузочных работах. А несвоевременная погрузка затягивает выполнение плана.

На 20 февраля из 396 вагонов отгружено всего 158 вагонов—40 проц. к плану. Чтобы выполнить задание, необходимо ежедневно грузить по 29 вагонов. Потребуется 60 рабочих. А работает только 30 человек.

На погрузке хорошо работает бригада тов. Вихарева, выполняющая норму на 150 проц., бригада тов. Сахарова—на 130 проц. На штабелевке леса грузчики бригады тов. Голубева систематически дают 120 проц. нормы.

Кузнецов.

Зав. лесоскладом Обходского лесопункта.

На Обходе нарушают Указ

Старший диспетчер Обходского мехлесопункта Волков П. Я. часто приходит на работу пьяный, задерживает отправку тракторов в рейс.

В рабочее время пьянствовали печники лесопункта Чиркин и Шерстнев. Факты показывают, что Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня на Обходском лесопункте нарушают. Но нарушителям это сходит с рук безнаказанно.

В. Смирнов

К чему приводит „поднажмем“

В начале сезона, когда производственная программа выполнялась неудовлетворительно, руководители Обходского лесопункта говорили:

—Февраль и март—лучшее время для вывозки леса мехтранспортом. Вот тогда и поднажмем.

Прошел долгожданный февраль, а «поднажать» они не успели. Дела все по старому. На 20 февраля план вывозки I квартала мехтранспортом выполнен на 32,7 проц. За январь план недополнен на 11 120 куб. м.

Спрашивается, почему? Из 13 тракторов в ходу только 6—8. Из 10 автомашин работают 5. Остальные—в ремонте и в ожидании его. И ремонтируют то, надо сказать, некачественно, за чем плохо следит старший механик тов. Вихарев.

Автотракторный парк работает не с полной нагрузкой. За день тракторами должны вывезти 1 200 куб. м., а вывозят только 600—700 куб. м. Имеются случаи простоя машины. Шофер тов. Козырев vez

лес с реки Ваи, на дороге, разбив решетку, развалил груз. В результате идущие сзади машины простояли несколько часов. По многу часов тракторы простаивают из-за отсутствия порожняка. На нижнем складе (зав. тов. Кузнецов) тракторные сани простаивают по суткам и больше. 13 февраля были поданы груженные сани, которые простояли на складе ровно три сутки. Пути на складе не приведены в надлежащий порядок. Местами их занесло, местами завалены лесом.

В лесопункте не экономят рабочее время, 17 февраля бригада грузчиков из Савинского колхоза, состоящая из 8 человек, оставила не разгруженными 32 комплекта. Администрация же лесопункта этому факту не придала значения.

Горючее здесь не экономят. При поездке за шпалами в Вавинский подучасток шофер Махнева допустила перерасход горючего, а шпалы не привезла.

Л. Карасев.

НЕПОЛАДКИ, МЕШАЮЩИЕ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЕ

На одном производственном совещании инженерно-технических работников Устанского мехлесопункта механик тов. Попов сказал:

—Слова секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова, произнесенные на XVIII Всесоюзной партийной конференции о недостатках работы отдельных наркоматов, относятся и к нашему лесопункту. У нас нет надлежащего учета материалов и других ценностей. Работаем рывками, кампанейски.

Выступление правдиво. Производственную программу лесопункт выполняет неудовлетворительно. И в этом большая доля вины руководителей. В порядке трудгужповинности в лесопункт прибыла рабочая сила. Администрация не могла в достаточной степени обеспечить рабочих топорами, пилами и другими инструментами. По этой причине терялись часы, дни.

Много неполадок на механизированной базе. Из-за отсутствия угля, электротока часто

бывают простои, остановки. А простой одной машинистки обходится лесопункту в 300 рублей.

Рабочая и тяговая сила полностью загружена не бывает. Нередко колхозники выходят на работу только в 9—10 часов утра и уходят в 3—4 часа дня. Рабочий день составляет только 5—6 часов. 19 февраля колхозники Мало-Никитинской сельхозартели Смирнов А. и Вершинин А. работали в лесу всего 6 часов. В этот же день вязовские колхозники на 15 лошадях выехали в лес в 9 часов утра и в 2 часа работу бросили. Таким образом их рабочий день длился только 5 часов.

С полной нагрузкой шпалозавод работает в сутки всего 8 часов. В остальное время локомотив используется для освещения. А ведь 8—9 часов локомотив можно использовать на разделке баланса и других ассортиментов лесоматериала.

В. Кирсанов.

Плановик лесопункта.

Широковский и Стафеевский подучастки отстают

Большинство рабочих Обходского механизированного лесопункта работает честно, издоль в день повышает производительность труда, бережно относится к механизмам и инструментам. В этом залог высокой выработки и материальной обеспеченности. Таких примеров сколько угодно. Тракторист тов. Красильников бережет свою машину, заблаговременно устраняет неполадки. И трактор работает безотказно, тов. Красильников выполняет нормы на 110 процентов. Хорошо работают тракторист тов. Мальков, мастер Суходольского подучастка тов. Смирнов. Его подучасток всегда неплохо справляется с заданиями.

Между тем среди честных тружеников встречаются люди, которые работают с холодком; непроизводительно. Плохо ухаживают за механизмами, ин-

струментом. Например, за нечестное отношение к работе трактористы тт. Куликов, Ершов и Майданов переведены в сцепщики.

Широковский и Стафеевский подучастки с заданиями не справляются. Почему? Ответить нетрудно. Мастера и бракеры недостаточно работают с лесорубами, не внедряют на своих участках опыт знатного лесоруба тов. Гузиенко, не борются за высокую производительность труда, а, стало быть, и за честь своего лесоучастка.

Партийный и комсомольский актив на партсобрании принял конкретное решение, предусматривающее устранение недостатков по выполнению производственной программы.

А. Дегтярев.

Парторг обкома ВКП(б) по Обходскому лесопункту.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ В КОЛХОЗАХ, ЗА КУЛЬТУРУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Редакция «Колхозной искры» совместно с райкомом комсомола 2 марта провели собрание комсомольского актива. Собрание заслушало доклад об экономии и бережливости в колхозах и о культуре на производстве.

В прениях выступил секретарь БСМ организации тов. Ершов (школа механизации). Он рассказал, что комсомольцы школы недавно очистили помещения школы от пыли и грязи. Но в коридоре и в классах опять появилась грязь. В мастерских также нет должного порядка.

—Наш колхоз имеет большие возможности для развития побочных отраслей,—говорит секретарь больше-арьевской комсомольской организации тов. Смирнов.—Но правление колхоза и комсомольская организация над этим вопросом не подумали и большие возможности не используются. У

нас не экономят корма. Пользуясь тем, что в колхозе кормов достаточно, их разбрасывают, сваливают под ноги скоту.

Секретарь комсомольской организации Горевской средней школы тов. Боротыгин сказал:

—На ремонт печей и школьного инвентаря у нас ежедневно расходуется более 3 тысяч рублей. Получается это потому, что ученики небрежно относятся к инвентарю. Недавно в 10 классе комсомольцы сломали стул, в 7 классе—стол. Часто бьют стекла, а за это с виновников не взыскивают.

Комсомольцы школы обсудили на собрании вопрос об экономии и бережливости школьного имущества, весь инвентарь взяли на учет и строго контролируют за его сохранностью.

Факты небрежного отношения к школьному имуществу привед

в своем выступлении секретарь комитета комсомольской организации Уренской средней школы тов. Морев. Ученики отрывают штукатурку от стен и бросают ее на пол, бьют стекла. На ремонт школы ежегодно затрачиваются огромные средства.

Секретарь РК ВЛКСМ тов. Шумилова остановилась на участии комсомольцев в колхозном производстве. В семеновской, карпунихинской и других организациях комсомольцы пренебрегают колхозной работой. Имея 6—7-летнее образование, они ходят в райком и идут «легкую работу». Из 23 комсомольцев темтовской организации только 3—4 принимают непосредственное участие в колхозной работе.

В прениях выступили тт. Сизов (Большая Шалега), Даданова (Горев), Крестянинова (заготовительная организация).

Участники собрания обязались обсудить на комитетах и общих собраниях вопрос об экономии и

бережливости в колхозах и на предприятиях, о борьбе за культуру, об участии комсомольцев в колхозном производстве и наметить практические мероприятия. Организовать специальные бригады из комсомольцев для сбора лома, добиться от комсомольцев бережливого отношения к государственному и колхозному добру, привлечь комсомольцев к работе в бригадах, звеньях, на ферме.

В 1941 году подготовить из молодежи 170 шорников, 170—180 кузнецов, 30—50 столяров, 50 печников, 200—300 плотников, 100—150 мастеров по изготовлению саней, телег, колес и другого инвентаря. Обсудить на бюро РК ВЛКСМ вопрос об продвижении комсомольцами—колхозниками агро- и зооинициатив.

По инициативе комсомольцев на правлениях колхозов обсудить вопрос об экономии кормов в колхозах, о строительстве навозохранилищ, о бережном расходовании трудовых, об укреплении трудовой дисциплины.

Отв. редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

5 марта, в 7 час. вечера, в Доме культуры созывается отчетно-выборное собрание пайщиков сельпо, работающих в Доме советов, НБВД, прокуратуре, нарсуде, больнице, амбулатории, автогужтресте, артели инвалидов, швейной артели, торгово-кооперативных организациях; проживающих по ул. Ленина от парикмахерской к дер. Клямово, I и II Железнодорожной, Железнодорожном переулке, на площади Революции, Советской площади.

После собрания постановка.
Правление. 158.

МЦ № 7043, Урень, тип.
газ. «К.И.». Тираж 3500 экз.